

11月9日 祝聖拉特朗大殿（慶日）

則 47:1-2, 8-9, 12

天使領我回到聖殿門口，看，有水從聖殿門限下湧出，流向東方——因為聖殿正面朝東；水從聖殿的右邊，經祭壇的南邊流出。隨後，天使引我由北門出來，帶我由外面，轉到朝東的外門。看，水從右邊湧出。

於是，天使對我說：「這水流往東方，下至阿辣巴，而入於海——鹽海，海水於是變成好水。這河所流過的地方，凡蠕動的生物，都得生活，魚也繁多，因為凡這水所到的地方，百物必能生存。」

「沿河兩岸，長有各種果樹，枝葉總不凋零，果實決不匱乏，且按月結果，因為水是出自聖所；樹上的果實可當作食物，枝葉可當作藥材。」——上主的話。

反省

在聖經裡，「河」和「水」常象徵天主源源不絕、帶來生命的恩寵。

在先知的神視中，河水流入鹽海，令鹽海大部分水域生機再現。鹽海即死海，顧名思義，死海裡面任何東西都無法生存。但當聖殿的水流入鹽海後，它便得到醫治，由苦水、鹹水變成好水（甜水）。所到之處，一切生物都必生活。靠著水的滋潤，沿河兩岸的果樹，結實纍纍，充滿生命力，既可作食物，又可作藥材。

對以色列子民來說，水是延續生命的重要資源。因此，在先知的神視中，聖殿湧出生命之泉，表示新的耶路撒冷有天主的恩寵，成為一切生命的中心，豐富有餘，不再有欠缺。

聖殿保存的約櫃，象徵天主臨在的至聖之所，有水源源不絕從聖殿流出，表達天主願意予人無限的祝福，帶來生命與醫治的大能，使萬物得以變化與更新；鹽海因天主的大能而使海水變為甘甜，萬物得以繁榮滋長，代表了天主的救贖與恩寵。

我們的生命，曾經被罪惡綑綁，死氣沉沉，沒有希望，毫無生命力，如奴隸般生活。唯有從天主而來的生命之源，給我們的生命帶來起死回生的能力。就像沿河兩岸的果樹，被聖殿流出的活水澆灌後，結出豐盛的果實。靠著天主的恩寵，人的生命亦能脫胎換骨，不再是平淡無味的生命，而是滿載祝福的生命。

實踐

許多人的生命是枯乾的，想以金錢、物質來滿足自己，但卻落入更大的空虛中；然

而，真正的滿足不是世界可以給予的，而是在天主內才能找到，祂樂意讓我們分享這樣的祝福。如果我們渴望擁有在基督內活潑的生命，必須日復一日地親近主耶穌。祂流出的活水江河（聖神）將使我們的生命不變改變，由苦變甜，結出生命的果實。就讓這生命之水由我們裡面湧流出來，影響身邊的人，使更多人分享這救恩。

是日金句

「把這些東西從這裡拿出去，不要使我父的殿宇成為商場。」（若 2:16）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=O-kKH6wUEEQ>